

ПРАВО НА ОТДЫХ

Граждане СССР имеют право на отдых.

Право на отдых обеспечивается сокращением рабочего дня для подавляющего большинства рабочих до 7 часов с установлением ежегодных отпусков рабочим и служащим с сохранением заработной платы и предоставлением для обслуживания трудящихся широкой сети санаториев, домов отдыха, клубов.

(Из проекта новой Конституции).

ЧТО ВЫ ДЕЛАЛИ В СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ?

23 и 24 июля перед сменой попросили рабочих парового цеха рассказать, как они провели накануне свободное время после работы. Мы помещаем часть полученных ответов.

Хорошо и весело было в гораде

◆ Читал устав ВЛКСМ. С 8 часов был в гораде. Участвовал в массовых танцах. Гулял до 10 часов вечера.

ЩУКИН.

◆ Был в гораде, смотрел кинокартину. Было очень весело.

ШИШКОВ.

◆ С женой ходил в горад гулять. Дома читал «Правила технической эксплуатации».

Составитель ГОЖИЙ.

Читали

Горького, Кнорина

◆ После работы ходил в баню. Возвратился в 5 часов. Сел кушать. Моя жена всегда интересуется как я работаю, поэтому за ужином я рассказывал ей о сменном выполнении плана и зарплате.

С 6 часов читал газету «Магнитогорский рабочий». Меня интересовал вопрос о событиях в Испании. С 9 до 11 часов продолжал читать книгу «под солнцем Азии» Н. Борнидова.

Кузнец ПОЛТАВСКИЙ.

◆ Дочитывал уже начатую книгу «Таежный покой». Составлена она коллективным трудом — руководителями партизан: Пустышевым, Серышевским, Блюхером, Кошелевым и др. под общей редакцией М. Горького. После этого начал читать «Жизнь Климма Самгина» М. Горького. В 12 часов лег спать.

Мастер-котельщик НИКОЛАЕВ.

◆ После работы был на курортно-отборочной комиссии до 10 часов. С 11 до 12 часов занимался в желейной по арифметике: она посещает линейки.

Строгальщик ЧЕБОТАРЕВ.

◆ Готовился к политзанятиям кружка истории партии по учебнику «История партии» Кнорина, 7-я глава. Составлял конспект.

Машинист ИВАНЕНКО.

В кино и на водной станции

◆ Был в кино-театре, смотрел французский звуковой художественный фильм «Последний миллиардер». Фильм мне очень понравился. С 10 часов был в гораде. В 2 часа ночи пришел домой.

Бригадир текущего ремонта парового депо ФИЛИМОНОВ.

◆ Катался на лодке на водной станции. Читал газету «Правда». В первой очереди интересовался воп-

росом о событиях в Испании. Из книги «Паровоз» — Васильева знакомился с устройством современных паровозов «ФД» и «С».

Машинист паровоза № 27 ТИТОВ.

Испорченное время

◆ С 11 часов ходил в магазин. Хотел купить костюм. В Универмаге простоял в очереди до 15 часов, но костюма не купил. Приехал домой, отдохнул и вышел на работу в ночную смену.

Помощник машиниста КУРАЕВ.

◆ Почти весь день пробыл на производственном совещании. Вечером простоял в очереди за деньгами. Пришел домой и уснул.

Машинист КОХАНЧИК.

◆ Весь день проспал, ветером пошел на работу.

Машинист РЕШЕТНИКОВ.

В этих простых и несложных рассказах, как в зеркале отражена культурная жизнь нашего рабочего. Свободное время рабочего наполнено богатым и разнообразным содержанием.

Работая 7 часов, наш рабочий использует свое право на отдых. Только плохая работа в магазинах и некоторых других организациях, призванных обслуживать рабочих, забират иногда лишнее драгоценное время, необходимое для культурного отдыха. Но все же, свободное время является исключением. Большая часть рабочих проводит свой отдых в кино, гораде, за чашкой книг и т. п.

Все это показывает культурный и политический рост трудящихся свободной страны, в проекте Конституции которой провозглашено право на отдых.

СЧЕТ ДОМЕНЩИКАМ

Мартеновский цех держит в каждой смене специального человека, который следит за выпуском на доменных печах, за состоянием чугуна (по анализу), отправкой его в мартеновский цех.

Часто получается, что не только нас по телефону, но и самого чугущика доменщики обманывают. Говорят, что чугун отправлен мартену, а сами гонят его на разливку, а после уверяют, что «получилось недоразумение». Если по телефону спрашиваешь о качестве чугуна, то, как правило, уверяют, что чугун «холодный», то-есть, с низким содержанием кремния.

Имеется много случаев, когда диспетчер доменного узла не отправляет чугун в мартеновский цех лишь только потому, что начальник смены тов. Зисле заставляет их направлять на разливочные машины.

Когда со второй доменной печи прибыл выпуск № 1446 с содержанием кремния 1,49 проц., начальник смены тов. Зисле начал просить, чтобы слить этот чугун в миксер, мотивируя перегруженностью разливочных машин. Но чтобы снизить содержание кремния, надо было вслед за этим выпуском подать выпуск с содержанием кремния меньше одного процента. Но этого доменщики не сделали, выпуск с первой печи с содержанием кремния 0,60 проц. отправили на разливочную машину, в мартеновский цех вторично направили другой выпуск с высоким процентом содержания кремния.

Мы предлагаем созвать совещание стахановцев и руководителей сквозной смены второй бригады, выявить все недостатки и быстрее их устранить. На телеграмму наркома ответим задачей больше стали и проката.

МЕЖЕННЫЙ.

Начальник смены второй бригады мартеновского цеха.

ЛОПУХОВ,

Пом. начальника смены.

ОТЛИЧНИКИ ТЕХУЧЕБЫ



Тов. Рожков, подручный сталевара мартена, славший гостехэкзамен на отлично.

Навстречу стахановской годовщине

НЕТ СОРЕВНОВАНИЯ

Первую годовщину стахановского движения страна должна встретить новым подъемом производительности труда. Поэтому и мы, рабочие производственных участков, должны как никогда развернуть социалистическое соревнование на лучшую работу. Этим надо завоевать право подписать рапорт товарищам Сталину и Орджоникидзе.

Как у нас в котельно-ремонтном цехе готовятся к встрече годовщины стахановского движения? Вот наша механическая мастерская. Здесь имеется не один десяток стахановцев и ударников, систематически перевыполняющих новые нормы, но к сожалению, с ними, пока что не работают.

Вот товарищи Магин, Мудрых, Опарин. Не бывает то дня, чтобы они не выполнили производственную программу на 150—200 процентов. Токарь товарищ Магин 23 июля выполнил задание на 200 с лишним процентов и заработал 2 рубля при ставке 9 рублей 45 коп.

Токарь Мудрых уже в июле давал по три нормы. Слесарь товарищ Опарин выполняет задания до 250 процентов.

Ударники товарищи Александров, Маяцкий, Орлов и другие дают ежедневно 120 и 130 процентов плана.

Все они желают давать самую высокую производительность на своих станках. Но плох то, что среди них нет массовой работы. Большинство рабочих не знает о стахановской годовщине, не читали не проработывали телеграммы товарища Орджоникидзе, о речь на совете при Наркомтяжпроме.

Плохо обстоит и с социальным соревнованием. Индивидуальных договоров рабочие не имеют.

Достойно встретить первую годовщину славного стахановского движения — дело каждого рабочего, руководителя и общественника. Нашим организациям следовало бы в настоящее время развернуть производственно-массовую работу среди рабочих.

АБРОСИМОВ
Бригадир механической мастерской.

А. И. БЕЛЕЦКИЙ.

Начальник цеха ремонтного завода им. Дзержинского.

От редакции: просим тов. Коган и инженерно-технических работников высказаться по затронутому вопросу.

Мартеновцы, перенимайте опыт передовиков

ПУТИ УСКОРЕНИЯ РЕМОНТА ПЕЧЕЙ

Цех значительно сократил сроки ремонта мартеновских печей, благодаря ряду рационализаторских мероприятий.

Поддику подрываем аммоном

Подрывая поддику аммоном, мы основное внимание уделяем подготовке места пробуривания. Успраиваем малый заостер из шепок, который засыпаем железными стружками. Баллон, наполненный кислородом, соединяем резиновым шлангом диаметром 1/2 дюйма с железной трубкой диаметром 1/4 дюйма.

От горения востра зажигается кислород. При высокой температуре в заостренной поддику прожигается бурья диаметром, примерно, 70 мм. Эту бурью охлаждаем водой.

После этого закладываем заряд аммонала и наврыаем бурью волнистым железом (для предохранения от разбрызгивания во-

сторонам взрывающегося дожига).

Прежде лопку поддику производили лопками и мушкетером. На это уходило 4-5 суток, а теперь только 1—8 часов (в зависимости от степени заострения поддику). При старом методе лопку работали 10—12 чел., на подрывных работах занято только 3 чел.: бурьящик, рабочий у кислородного баллона и шепотажник.

Вентиляторы для обдувания рабочего места

Напряженная борьба за освоение новых мощностей асоставляла завод смеси до минимума сроки ремонта печей. Нам приходится производить ремонт при высокой температуре. Однако, это не повлияло на производительности и не отразилось на здоровье рабочих, так как мы применили вентиляторы для обдувания рабочего места. Вентилятор приводится в дви-

жение электрическим мотором. От вентилятора отходит воздушная труба, которая разделяется на четыре ответвления. Таким образом одновременно обдуваются четыре рабочие точки на расстоянии примерно 6 кв. метров. Если этого недостаточно, мы пользуемся дополнительным вентилятором.

Искусственное понижение температуры понижает летальность труда, примерно на 80 проц. Прежде при выжиге пещей и шлака из регенераторов, рабочий мог работать непрерывно не более 15 минут. Затем на смену ему приходил другой. Теперь работа производится без подмен по 1-2 часа подряд.

А. И. БЕЛЕЦКИЙ.
Начальник цеха ремонтного завода им. Дзержинского.

От редакции: просим тов. Коган и инженерно-технических работников высказаться по затронутому вопросу.